

史上11次交鋒未嚐敗績

法國主場勢融冰



冰島隊長艾朗根拿臣。路透社



法國主場勢融「冰」！歐國盃今晚深夜將決出四強最後一個席位，雖然「下剋上」的奇蹟一再在今屆賽事上演，不過肩負東道主之名的法國有足夠信心終結冰島的神奇之旅，史上11次交鋒法國均未嚐敗績，「高盧雄雞」誓要再進一步重溫千禧年的冠軍夢。

法國今屆歐國盃顯示出勁旅風範，前線基沙文、基奧特及皮耶等主力有不俗表現，加上京士利高文及安東尼馬迪爾等小將隨時候命，法國擁有今屆賽事最強進攻火力之一，中場保羅普巴及馬度迪均攻守兼備，如此豪華的中前場配置的確擁有挑戰冠軍的實力，不過比起星光熠熠的鋒線，法國後防卻非無懈可擊，多次先失球暴露了球隊早段集中力不足的問題，這種失誤在鏖鏖必較的淘汰賽可成為致命傷。

汲取英軍驕兵必敗教訓

雖然歷史上對陣冰島11次取得8勝3和的壓倒性優勢，不過法國老將艾拉表示不會看輕對手：「英格蘭輸在冰島腳下就是因為沒有給予對手應有的尊重，輕視了他們眼中的『弱旅』，不過我們不會重蹈覆轍，事實上在淘汰賽每一戰均是五五之爭，從第一分鐘起我們就會全力以赴。」不過法國今仗有正選尼高路簡迪及阿爾拉米停賽，為比賽留下了一絲懸念。

一次又一次震驚球壇，上仗16強戰落後一球反勝英格蘭更堪稱球隊歷史上最光輝一役，面對實力更完整的法國，冰島期望將奇蹟延續下去，主帥拿格魯克表示球隊雖然不被看好，不過卻並非沒有可乘之機：「要找到法國的弱點很難，不過他們進取的風格或者會給我們一些機會。」

冰島簡單直接的風格、前赴後繼的鬥志令他們走到了球隊史上的高峰，死球甚至界外球均是他們最有力的武器，拿格魯克強調球隊不會放過任何勝利的機會，晉身八強並不是他們的終極目標。中場艾費特芬加臣是冰島的進攻重心，腳下功夫不俗而且擁有一腳遠射能力，基菲爾施古臣實力不用懷疑，而擅長「手榴彈」戰術的隊長艾朗根拿臣傷勢亦無大礙，能以最強陣容迎戰法國。

■記者 郭正謙



法國鋒將基沙文。法新社



冰島中場基菲爾施古臣(右)。路透社

大戰花絮



冰島波衫賣斷市。法新社

銷量暴漲 冰島波衫斷市

在歐國盃16強爆冷擊敗英格蘭後，冰島把他們的足球故事傳播到了世界各地，最近幾天以來，冰島的球衣銷量暴漲了近20倍，不過最大的買家群體是英格蘭的死對頭蘇格蘭。冰島球衣製造商Errea稱，他們目前在加班生產球衣，「自從贏球後，我們收到了來自世界各地對冰島球衣的訂單。」

冰島總統觀戰棄坐包廂

約翰內松贏得冰島總統選舉後，他將在8月1日宣誓就職。冰島在今屆歐國盃上的表現十分驚艷，約翰內松決定親自去法國督戰，而且不會坐在總統包廂裡觀看比賽，而是在看台和球迷一起觀看比賽。約翰內松說，「我會和球迷們站在一起，穿冰島隊服，我會對法國保持足夠的尊敬，但他們也要認真對待我們。」

安東尼馬迪爾前妻罵小三

法國前鋒安東尼馬迪爾在歐國盃上發揮不佳，而他的「後院」也火勢不斷；近日，安東尼馬迪爾的前妻海倫娜在社交網站炮轟安東尼馬迪爾的新歡達科魯茲是一名「妓女」。今年的4月份，英國媒體證實安東尼馬迪爾因「小三」達科魯茲和海倫娜離婚。

■記者 梁啓剛



巴利(左)與隊友慶祝贏球。路透社

威爾斯歷史性入四強 巴利淡化將與C朗對決



歐國盃8強戰報

歐國盃8強戰昨日上演，威爾斯以3:1反勝比利時，歷史性地殺入四強；加里夫巴利領軍的「紅龍」將遭遇C朗領銜的葡萄牙。對此，巴利刻意淡化同C朗的球王對決，稱只是威爾斯和葡萄牙的較量。

「紅龍」威爾斯大戰「紅魔」比利時，開賽十三分鐘，比利時中場尼恩高蘭離門25碼施射破網領先。威爾斯換邊前由隊長艾殊利威廉斯頂入追平。下半場十分鐘，笠臣簡奴接應艾朗藍斯的傳送，用「告魯夫轉身」擺脫兩名比利時後衛，再射破門將高圖爾斯的十指關。威爾斯在臨近完場由禾基斯頭槌再下一城，鎖定贏3:1，四強將會對葡萄牙。

曾4次交手都輸

威爾斯四強將遭遇葡萄牙，C朗和巴利兩位西甲皇家馬德里巨星的較量是最大看點，他們還是世界足壇最貴的兩名球星。不過巴利淡化了兩人的較量：「外界會談論這個話題，但這是威爾斯和葡萄牙的對決。是11人對11人，而我們會全力以赴，充滿信心。我們享受足球，享受歐國盃之旅，期待這場比賽。」這將是巴利第5次和C朗交手，而之前4次前者都是輸家。另外，由於威爾斯中場艾朗藍斯今仗領銜，與賓戴維斯同告無緣4強戰上陣。

主帥：夢想成真

至於威爾斯主帥高文賽後說：「我想，你會夢想擁有這樣的夜晚，而你永遠不知道是否能幸運地讓這夢想成為現實。」高文透露，賽前他就相信自己的球隊能夠爆冷，而且他們配得上這場勝利。在高文看來，威爾斯的優異表現說明，永遠不應放棄自己的夢想。同時，曾擔任威爾斯隊長、效力於英超豪門曼聯29年的球星傑斯亦說，「這是威爾斯足球史上最偉大的夜晚。」



禾基斯(右2)頭槌破高圖爾斯十指關。

美聯社 ■記者 梁啓剛

失業漢變「紅龍」英雄



笠臣簡奴(右)起腳破門。美聯社

笠臣簡奴，今天你一定要記住他，因為他成為了「紅龍」威爾斯的英雄。今仗威爾斯與比利時一戰的最精彩瞬間就是笠臣簡奴創造的，比賽的第55分鐘，笠臣簡奴在兩名球員的緊迫下，出人意料地用「告魯夫轉身」完成過人和射門，攻入威爾斯反超一球。就是這麼一瞬間的靈光一現，笠臣簡奴成為響噓的名字。

如果深入了解一下笠臣簡奴的近況和至今的足球生涯，他能迎來如今的高光一刻就更顯不易了。當人們都在稱讚笠臣簡奴的精彩入球時，恐怕大多數人都不會想到，如今的笠臣簡奴只是一個「失業漢」。今年的6月份，笠臣簡奴與英冠球隊雷丁的合同就已經結束了，如今他是一名自由球員，還沒有找到下家；雖然笠臣簡奴踢過英超，但成績一般。笠臣簡奴出生於英格蘭，但「三獅」不重用他，到2010年他決定轉為代表威爾斯，最終在今屆歐國盃成名。

■記者 梁啓剛

高圖爾斯 韋莫斯 傳大打出手



比利時主帥韋莫斯(左)。路透社

世界排名第二的比利時無緣歐國盃四強，門將高圖爾斯賽後炮轟主帥，而韋莫斯的回應則是與他針鋒相對，且暫不考慮辭職。另有傳高圖爾斯與韋莫斯賽後大打出手。賽後的混合區採訪中，有記者問高圖爾斯，比利時是否需要一位新「掌門」，這名24歲的英超車路士門將意外「無情」地答道：「我在更衣室裡向他提出了我的意見(建議主帥辭職)，但他必須自己做決定。」韋莫斯在新聞發佈會上回應道：「我告訴他，我會在歐國盃後做決定，而不是現在比賽剛結束就匆忙下定論。現在大家都在氣頭上時，我們必須先冷靜下來，再認真考慮。」

高圖爾斯致主帥辭職的理由是，他在這場淘汰賽中沿用了比利時小組賽首戰負於意大利時的戰術，而今仗過程和結果再度證明了這套戰術的不適用性。韋莫斯則辯解說他的戰術之所以失敗，在他看來是隊員們在場上執行不力所致；他甚至說高圖爾斯賽後發瘋是因為球會的不順心：「車路士這個賽季表現太糟糕了，我能理解高圖爾斯夢想破滅的挫敗感。」

■新華社

歐國盃冠軍之路



米希達恩轉投曼聯

瑞典前鋒伊巴謙莫域昨日正式加盟曼聯，他在訪問中表示：「準備好在英超創造更多特別的回憶。這是我生命的新一頁，要是我可以在這裡稱王，我不知道有多少球員有機會在不同的聯賽上陣且奪冠。」同時，德甲多蒙特昨日宣佈隊中中場米希達恩將會轉投曼聯，成為曼聯領隊摩連奴上任曼聯主帥後的第3簽；多蒙特在聲明中表示，曼聯報價相當吸引，若拒絕的話，米希達恩將於2017年以自由身離開，因此多蒙特同意收購。



米希達恩加盟曼聯。法新社

傑斯終離開

與此同時，曼聯亦宣佈隊中老臣傑斯將離隊，不再擔任「紅魔」副領隊一職；效力了曼聯29年、今年42歲的傑斯表示，自己覺得是時候離開，不過目前暫時未有未來教頭的計劃，但成為領隊是他目標。傑斯於1991年3月對愛華頓的賽事中開始為曼聯的一隊上陣，2013年，傑斯成為助教兼球員，而2014年正式退休，成為曼聯助教團的一員。

此外，英冠球隊富咸昨日宣佈，簽下摩連奴的兒子「小摩連奴」，雙方簽約2年。現年16歲的「小摩連奴」司職門將，過去曾效力過車路士和皇家馬德里，當摩連奴在上季離開車路士後，他也同樣離隊。

■記者 梁啓剛